



തന്റെ വിശ്വാസ പ്രമാണങ്ങളും സാമൂഹ്യതയുടെയും ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും മുറുകെ പിടിച്ചു കൊണ്ടു തന്നെ ഇതര മതവിശ്വാസങ്ങളെയും അവയുടെ അനുഷ്ഠാന കർമ്മങ്ങളെയും ആദരപൂർവ്വം കണ്ട ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ മതേതര വികസനത്തിന്റെ തിളങ്ങുന്ന മുഖമായി നിലകൊണ്ടു. ലാളിത്യവും വിനയവുമായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ മുഖമുദ്ര. താൻ പിന്തുടരുന്ന രാഷ്ട്രീയപ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തിനും പ്രതിനിധീകരിച്ചു പിന്നോക്ക സമുദായത്തിനു മെതിരെ വരുന്ന വെല്ലുവിളികളെ അതിശക്തമായിത്തന്നെ പ്രതിരോധിച്ചു.

ബഷീർ രണ്ടത്താണി



ഏഴുപതുകളുടെ അവസാനം പാണക്കാട് കൊടുമുടിയിൽ തറവാടിന്റെ വരാന്തയും കവിഞ്ഞ് മുറ്റത്തേക്കൊഴുകി ഇറങ്ങിയ പുരുഷാരത്തിന് നടവിലയുടെ ചിക കരുത്താലിക്കൂട്ടി ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ സമ്പൂർണ്ണമായി ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ മുനിൽ കൊണ്ടുനിർത്തി. "ഇതാണ് എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ."

ആയിടക്ക് മുസ്ലിം ലീഗിൽ ചേർന്ന ഉദ്ദേശ്യ വാവിനെ തങ്ങൾ രണ്ട് കൈയും നിട്ടി ചേർത്തുപിടിച്ചു. തലയിൽ കൈവെച്ചു. ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ കണ്ണുകൾ നിറഞ്ഞൊഴുകി. ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ ഹൃദയമിടിപ്പ് പോലും കേൾക്കാം വിധം ചേർന്ന് നിൽക്കുമ്പോൾ അന്നു മുതൽ ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ അടിമാനബോധമുണ്ടായി.

ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ നല്ല വാക്കുകളും പ്രാർത്ഥനകളുമാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ സാരഥിയായി നിങ്ങളുടെ മുൻപിൽ നിൽക്കാൻ തന്നെ പ്രാർത്ഥനാക്കിയത് എന്ന് മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ആയി ചുമതലയേറ്റു പേഷം എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് വെറുതയായിരുന്നില്ല. പാണക്കാട് കുടുംബവും മുസ്ലിം ലീഗും ഹരിത പതാകയുടെ കളഭം ഉണ്ടാകുന്നതായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ലോകം. അധിപനായും അവഗണനയും വേണ്ടുവോളം അനുഭവിച്ചിരുന്ന ഒരു സമുദായത്തിന്റെ തീരവേദനകൾക്കുള്ള പരിഹാരം മുസ്ലിം ലീഗിന് എന്ന് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെന്നെന്ന് തിരിച്ചറിവാണ് ഉണ്ണികൃഷ്ണനെന്ന് ഉദ്ദേശ്യ വാവിനെ പാണക്കാട്ട് കൊടുമുടിയിൽ എത്തിച്ചത്.

മേൽ ജാതിക്കാരന്റെ തൊടിയലിലെ വെറും നിലത്ത് കുഴിച്ചു തിട്ട വാക്കുകളിൽ അതിൽ പാർന്നു കൊടുത്ത കഞ്ഞി കുടിച്ചു വളർന്ന ഉദ്ദേശ്യന്റെ ഹൃദയം നൽകുന്ന കണ്ടും കേട്ടും വളർന്ന ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ പാണക്കാട് തങ്ങൾ മനോഹരമായും അധിപനായും തിങ്ങലും തൊടിയലിലൂടെ തെളിയിച്ചിരുന്ന ക്ഷേമം കഴിച്ചു. ഒന്നിച്ചു യുക്തകൾ ചെയ്തു. ഒരേ വേദിയിൽ പ്രസംഗിച്ചു. സാമൂഹിക സഹവർത്തിത്വത്തിന്റെയും സർവ്വമത സഹോദര്യത്തിന്റെയും ആശയവിനിമയങ്ങളുടെ അതിരുകൾ കടന്നു പോകുന്ന പാണക്കാട് ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ എല്ലായിടത്തും പാഞ്ഞു നടന്നു.

അയ്യങ്കാളിയും അംബേദ്കറും ഉയർത്തിയ അസംസ്കൃതത്തിന്റെ അവകാശ പോരാട്ടങ്ങളുടെ ഭാഗ്യസാന്നിധ്യം പാണക്കാട് ശിഹാബ് തങ്ങൾ തന്നെയും നൽകുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ അനുഭവമുറയായതുകൊണ്ട് തന്നെ താൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത പിന്നോക്ക സമുദായത്തെ മുസ്ലിം ലീഗിന് ചമട്ടേയോടൊപ്പം കൂട്ടുന്നതിനുള്ള നിർമ്മാണ പരിശ്രമങ്ങളായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ രാഷ്ട്രീയ ജീവിതത്തെ അർത്ഥപ്രദമാക്കിയത്. നൂറുകണക്കിന് ഉദ്ദേശ്യ വേദികളുടെ മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റിയെടുത്തു എന്നതു തന്നെയാണ് എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ ന്യൂനപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന് നൽകിയ സമഗ്ര സംഭാവന.



മാഞ്ഞുപോയ നിലാവെട്ടം

മുസ്ലിം ലീഗിന് എം. ചടയന്നം പിന്നീട് കെ.പി. രാമനുമ്മാക്കെ വെട്ടിത്തൊട്ടിച്ച പാതയാണ് ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ഹരിത രാഷ്ട്രീയ പ്രയാണത്തിലെ മുൻ മാതൃകകൾ. മുസ്ലിം ലീഗിന് രാഷ്ട്രീയത്തിലെ ജനകീയ മുഖങ്ങളിലൊന്നായിരുന്നു എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ. മലബാറിനെ ഏതാണ്ട് എല്ലാ ദളിത് കോളനികളിലെ മനുഷ്യർക്കും മേൽവിലാസമായി വന്നു ഒരാൾ. മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ ഹരിത പതാകയ്ക്കു താഴെ തങ്ങൾ സുരക്ഷിതരാണെന്ന ബോധം ഉദ്ദേശ്യ സമൂഹങ്ങൾക്കിടയിൽ പകർന്നു നൽകുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ സംഭാവന വിലപ്പെട്ടതാണ്. പട്ടികജാതി ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ അദ്ദേഹം നിരന്തരമായി ഇടപെട്ടു. അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പോരാട്ട മുഖങ്ങളിൽ ജലിച്ചു നിന്നു. അവകാശങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ജാഗ്രതയോടെ നിലകൊണ്ടു.

ലാളിത്യവും വിനയവുമായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ മുഖമുദ്ര. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ആയപ്പോഴും ബസ്റ്റിലും ഓട്ടോറിക്ഷയിലും സഞ്ചരിച്ചു. താൻ പിന്തുടരുന്ന പാണക്കാട് രാഷ്ട്രീയപ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തിനും പ്രതിനിധീകരിച്ചു പിന്നോക്ക സമുദായത്തിനു മെതിരെ വരുന്ന വെല്ലുവിളികളെ അതിശക്തമായിത്തന്നെ പ്രതിരോധിച്ചു. ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ വിട്ടിലെ സിറകുമാറ്റത്തിൽ മുന്നു ചിത്രങ്ങൾ തുങ്ങിനിൽപ്പുണ്ട്. ബി.ആർ.അംബേദ്കർ, അയ്യങ്കാളി, സമ്പൂർണ്ണമുഹമ്മദ് ഷിഹാബ് തങ്ങൾ, ന്യൂനപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ മാർഗ്ഗരേഖയും ദിശ സൂചികകളുമായിരുന്നു ആ മുന്നു ചിത്രങ്ങൾ. മാലയുടെ ലോക്കറ്റിലും മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ വാർഡിലും മാത്രമല്ല ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ജീവിതത്തിലേക്കു നിറഞ്ഞുനിന്ന ശിഹാബ് തങ്ങളാണ്. പൂജാ മുറിയിലും ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ ചിത്രമുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് കോൺഫറൻസ്

പാളിന് ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ പേരിടാൻ ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ ഒരു നിമിഷം പോലും ആലോചിക്കാതെ വന്നില്ല. ഭരണ സമിതി യോഗം ചേർന്നു മിറ്റിംഗ് പാളിന് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പു മന്ത്രിയായിരുന്ന എം.പി.എം. അഹമ്മദ് കുരിക്കളുടെയും അംബങ്ങളുടെ വിശദമുറിക്ക് ബി.ആർ. അംബക്കുറുപ്പിന്റെ പേരുകളിലും. ഓരീശ്വരത്തിന്റെ കൈപ്പുനീർ കുടിച്ചു വളർന്നു താണ് ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ബാല്യം. അപ്പൂർ കുന്യാലിൽ കുന്നുകൂട്ടിയിട്ടുള്ള പട്ടണത്തിലായിരുന്നു. പിന്നീട് കർണാടകയിലെ കോലാർ ജനതീയ ജോലിക്ക് പോയി. തിരിച്ചു നാട്ടിൽ വന്നു വെണ്ടയെങ്കിലെ ഇസ്ലാമിക് ഹൈസ്കൂളിൽ വിദ്യാഭ്യാസം നേടി. രാത്രി ജോലി കഴിഞ്ഞു വരുമ്പോൾ കയ്യലൊരു പൊതിയുണ്ടാകും. മക്കൾക്ക് കൊടുക്കാൻ ഹോട്ടലിൽ കൂടുതൽ മുറുപ്പാക്കി ഹാജി പൊതിയെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതായിരുന്നു പലപ്പോഴും ഒരു ദിവസത്തെ ഭക്ഷണം. ജീവിത പ്രാരാബ്ദങ്ങളുടെ ഭാഗ്യമൊഴുപ്പിച്ചു വെക്കാൻ അമ്മ ചേർന്നു. പാണക്കാട് തങ്ങളെ കോണാൻ പോകും. അമ്മയുടെ കയ്യിൽ തുങ്ങി ഇളയ മക്കൾ ഉണ്ണികൃഷ്ണനെപ്പോലും കും. വട്ടമേൽക്കൽക്കിലെ തിരക്കൊഴിയൻ കൊടുമുടി കലൈ മുറ്റത്തെ തണൽ മരത്തിനു താഴെ കായ്കിടന്നിരിക്കുമ്പോഴാണ്. ഒരിക്കൽ പാണക്കാട് കുടുംബത്തിന്റെ ഇഷ്ടമാണായി മാറാൻ കഴിയുമെന്ന് ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നിന്നുപിരിയുന്ന ഉടയില്ല.

ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ നടത്തത്തിന് അസാമാന്യ വേഗതയാണ്. എന്തൊക്കെ യോ ചെയ്തു തിരികെ വന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. അതേ വേഗതയിലായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ രാഷ്ട്രീയ വളർച്ചയും. രാഷ്ട്രീയ പ്രവേശനത്തിന്റെ രണ്ടാം വർഷത്തിൽ, 1991ൽ നടന്ന ജില്ലാ കൗൺസിൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തു

ക്കലേങ്ങാട് ഡിവിഷനിൽ നിന്ന് മത്സരിച്ചു വിജയിച്ചു. എം.പി.എം. ഹസൻ മൻമൂർ കുരിക്കൾ പ്രസിഡന്റായ ജില്ലാ കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളിൽ 'സെക്കൻഡ് ജൂനിയർ' ആയിരുന്ന ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നർമ്മാ തുളുവുന്ന വാക്കുകളിലൂടെ കൂറുത്ത കാലം കൊണ്ടു തന്നെ മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ പ്രസിഡന്റുകളിലെ താരമായി. 1993ൽ പഞ്ചായത്ത് തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിയമമായതോടെ ജില്ലാ കൗൺസിലുകൾ ഇല്ലാതായി. 1996ലെ നിയമസഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കുന്നമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് മത്സരിച്ചെങ്കിലും സി.പി.എം.യുടെ വൈദ്യരോട് എണ്ണുനീച്ചില്ലാതെ വോട്ടുകൾക്ക് പരാജയപ്പെട്ടു.

2000ൽ മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിലേക്ക് വിജയിച്ചു. 2015ലെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിലും വിജയിച്ചു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായി. 2017ലെ വരൾച്ചയും 2018ലെ മഹാപ്രളയവും 2019 കോവിഡുമൊക്കെ സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധികളിലും ജില്ലയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ചു സമഗ്രമായ മുന്നേറ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ അനിരസോ ധാരണയോ പാടാതെ കാണിച്ചു. തന്റെ വിശ്വാസ പ്രമാണങ്ങളും സമുദായത്തിന്റെ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും മുറുകെ പിടിച്ചു കൊണ്ടു തന്നെ ഇതര മതവിശ്വാസങ്ങളെയും അവയുടെ അനുഷ്ഠാന കർമ്മങ്ങളെയും ആദരപൂർവ്വം കണ്ട ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ മതേതര വികസനത്തിന്റെ തിളങ്ങുന്ന മുഖമായി നിലകൊണ്ടു. വിട്ടിടത്തുള്ള നാലുകണ്ടം മസ്ജിദ് പുനർനിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത് ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ആദ്യ സംഭാവനയായ അമ്പതു ചാക്ക് സിമന്റ് സിം കെട്ടിച്ചുകൊണ്ടാണ്. പള്ളി ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ് സമ്പൂർണ്ണമായി ശിഹാബ് തങ്ങൾ പുറത്തുനിന്നു വന്നു. സിം കെട്ടിച്ചുണ്ടെന്നുവന്നിരിക്കുന്ന സമ്മാനമായി വലിയൊരു കെട്ടിയീർ വീട്ടിൽ നിന്നുണ്ടാക്കി കൊണ്ടു വന്ന നെയ്യപ്പുവുമായി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ കോണുനിൽപ്പുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു നെയ്യപ്പു

എടുത്ത് അതിൽ നിന്ന് ഒരു കപ്പണം ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ വായിൽ വെച്ചുകൊടുത്തു തങ്ങൾ. ഒരു കൊല്ലത്തിനിപ്പുറം താൻ സന്തോഷിച്ചു പരിപാലിച്ചു പോന്ന അതേ പള്ളിയെക്കണത്തിലാണ് ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ഭൗതിക ശരീരം പൊതു ഭർമനത്തിനായി കിടത്തിയത്. മൂന്നര പതിറ്റാണ്ടോളം കർമ്മങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു കൊണ്ടു നടന്ന ഹരിത പതാകയും പുതച്ചു. പള്ളിയോടടുത്തു ബന്ധുക്കളുടെ വാടിനൂർ മദ്രസയിലെ നബിദിന റാലിക്ക് സമർപ്പനയുടെ കോടിയും പിടിച്ചു ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ മൂന്നിൽ തന്നെ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. കുറ്റുവിലെ കുടുംബക്ഷേമത്തിലേക്കുള്ള നടപ്പുനടപടികളും ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ വകയായിരുന്നു. പ്രശസ്തമായ മന്ദിരം നേർച്ചയുടെ മുഖ്യ തിരികളിൽ ഒരാൾ എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണനാണ്. നേർച്ച ദിവസം ഭക്ഷണപ്പൊതി ആദ്യമായി ഏറ്റുവാങ്ങുന്നതിന് മുട്ടങ്ങാതെ കാത്തുനിൽക്കും. അതിലൊരു ഓഹരി കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും സഹോദരങ്ങൾക്കും നൽകും. ശബരിമലക്കു മാലയടിയുന്ന ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ രംസൻ മാസത്തിലെ പ്രത്യേകമായൊരു കാര്യമായിരുന്നു.

എട്ടുകാര്യത്തിനിറങ്ങുമ്പോഴും പാണക്കാട് വന്ന് അനുവാദം ചോദിക്കും. അന്നിന്നും വിഷ്ണുവിനു മൊക്കെ കാഴ്ചക്കുള്ളും പലഹാരങ്ങളും പായസവുമൊക്കെയായി പാണക്കാട് തങ്ങളോടൊന്നിച്ച് വന്നു. മുഹമ്മദലി ശിഹാബ് തങ്ങളുടെയും ഹൈദരലി തങ്ങളുടെയും കാലം തൊട്ടുള്ള പതിവ് സാദിഖിലെ തങ്ങളുടെ കാലത്തും തുടർന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. മകൾ സമീഷ അലിമുഖ്യാനായി എൻറോൾ ചെയ്തപ്പോൾ മകളെയും കൂട്ടി ആദ്യം ഓടിയെത്തിയത് പാണക്കാട്ടേക്കാണ്. ഒരു കാര്യമായില്ലെങ്കിലും എല്ലാ ചെറുപ്പം ചേർന്നു കൂടാൻ ചായ കൂട്ടിച്ചും അതിനകളോടു കൂടെ പരഞ്ഞുവരാക്കെ പാണക്കാട്ടെ മുറ്റത്തും കോലായിലുമൊക്കെയായി ഉണ്ണികൃഷ്ണനെ കാണാം.

എല്ലായിടത്തും ഓടിയെത്തി പ്രായസപ്പെടുന്ന എന്ന് കണ്ടപ്പോഴാണ് സമ്പൂർണ്ണ മുന്നേറ്റം ശിഹാബ് തങ്ങൾ മുൻകൈയെടുത്ത് ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ ഒരു കാർ വാങ്ങി നൽകിയത്. പാണക്കാട് കാര്യമായിട്ടായിരുന്നു പിന്നീടുള്ള രാഷ്ട്രീയ യാത്രകൾ. മന്ദിരം തങ്ങൾ സഹപിപ്പിക്കാൻ പള്ളിയിലെ മിക്ക ചടങ്ങുകളിലും ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ സാന്നിധ്യം മുണ്ടാകാറുണ്ട്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നപ്പോൾ ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ പ്രതിനിധീകരിച്ചത് കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പള്ളി നൽകുന്ന നന്നമ്പ്ര ഡിവിഷനാണ്. 200 വർഷം പഴക്കമുള്ള പള്ളിയുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ സംഭാവനയായി നൽകിയത് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റാണ് എന്ന് നിലയ്ക്കുള്ള തന്റെ ആദ്യ ഹോണറിറിയമാണ്. സമ്പൂർണ്ണ സാദിഖിലെ ശിഹാബ് തങ്ങളെ കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പള്ളിയുടെ മെമ്പർമാർ അത് തന്നെയായിരുന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ സ്ഥാനം.

മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗവും ജില്ലാ മുസ്ലിം ലീഗ് സെക്രട്ടറിയുമായിരിക്കുകയാണ് എ.പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ വിട പറഞ്ഞത്. കാൽ നൂറ്റാണ്ടു കലം മലപ്പുറം ജില്ലാ തല പട്ടിക ജാതി പട്ടിക വർഗ്ഗ മോണിറ്ററിങ്ങ് കമ്മറ്റി അംഗമായിരുന്നു. പട്ടിക ജാതി സംസ്ഥാനതല ഉറപ്പാക്കൽ സമിതി അംഗം. മാസി ബോർഡ് മെമ്പർ. വേങ്ങര സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ഡയറക്ടർ. ദളിത് ലീഗ് സംസ്ഥാന ജനസെക്രട്ടറി എന്നീ നിലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു.

കുറ്റൂർ സിക്ലിയിൽ പത്താം ക്ലാസ്സു കടക്കാനുവരുന്ന പാത ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ പക്ഷേ മക്കളെ നന്നായി പഠിപ്പിച്ചു. റോഡു സുഷമ കോട്ടക്കൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നു. ഒരു പെണ്ണും മൂന്ന് ആണുമാണ് നാലു മക്കൾ. സുലീഷ് കേളള ബാങ്കിലും സജിൽ ആക്സിസ് ബാങ്കിലും ശ്രമം അർഹിച്ച് സാദാർവിലും ജോലി ചെയ്യുന്നു. സമീഷ മഞ്ചേരി ബാൻക് അലിക്ടർമാണ്.

അംബേദ് കരയും അയ്യങ്കാളിയെയുമൊക്കെ മലബാറിന്റെ തെരുവോരങ്ങളിലും ദളിത് കോണുകളിലും സുപരിചിതനാക്കി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ ദളിത് ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി എന്ന നിലക്ക് മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ കോടിയേറ്റത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ദളിത് സമൂഹത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹിക മുന്നേറ്റത്തിലേക്കായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നു ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ ജീവിതം. ഗ്രാമാന്തരങ്ങളിൽ സംഘടനകൾ അർത്ഥവിലാസമുണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനും അവർക്കിടയിൽ പ്രചാരമുണ്ടാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തേടി ഇടതുപക്ഷ പോലും അറിയാതെ കൊച്ചു കൊച്ചു സഹായങ്ങളുമായി മലമട.

സെൽ തലവി വളയർ



പ്രായത്തെ വെല്ലുന്ന ചിന്തകളും നിലപാടുകളും കൃത്യമായ ചേരുവകളോടെ ആഗമ്യമായ വരികൾ ചേർത്തെഴുതി ലക്ഷണമൊത്ത കവിതകൾ കൂട്ടിച്ചു താരമാവുകയാണ് ഫാത്തിമ ശരീഫ് എന്ന് പൂർണ്ണ വൻ വിദ്യാർത്ഥി. ഇതിനകം നൂറ്റിയമ്പതിലധികം ഇംഗ്ലീഷ് കവിതകളാണ് ഈ മിടുക്കിയുടെ തൂലികയിൽ നിന്ന് പിറന്നുവന്നത്. നേരം പോക്കിനായുള്ള കുത്തിക്കുറിക്കലുകൾക്കപ്പുറം വ്യവസ്ഥകളോടും സമൂഹത്തോടുമുള്ള കലർപ്പില്ലാത്ത കലഹങ്ങളാണ് ഫാത്തിമയുടെ കവിതകളത്രയും. പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങളാൽ പ്രതിഷേധവും അമർഷവും സങ്കടവുമെല്ലാം ഉള്ളിലൊതുക്കി കഴിയേണ്ടിവരുന്നവരുടെ നാവ് കൂടിയായാണ് ഈ പതിനാറുകാരിയുടെ ഓരോ വരികളും. അതിനാൽ മന:സംഘർഷങ്ങളിൽ പെട്ടുഴലുന്നവർക്ക് പ്രതികരണം വെളിച്ചവുമാണ് ഈ പെൺകുട്ടിയുടെ കൃത്യമായ വരികൾ.

എഴുത്തിലൂടെ തന്റെ നിലപാടുകളും ആശയങ്ങളും ലോകത്തെ അറിയിക്കുകയെന്നതാണ് ഫാത്തിമയുടെ ആഗ്രഹം. കൺമുന്നിലുള്ള നെറികെട്ടുകളോട് ഏറ്റുമുട്ടേണ്ടത് യുവന്മാരിന്റെ ബാധ്യതയെന്നെന്ന് തിരിച്ചറിവാണ് കവിതയിലൂടെ തന്റെ ശബ്ദം മാലോകരേ കേൾപ്പിക്കാൻ ഫാത്തിമയെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ഒരു സാധാരണ പൂർണ്ണ വൻകാരിയുടെ ചിന്തകൾക്കുമപ്പുറത്താണ് ഫാത്തിമയുടെ ലോകം. ചുറ്റുമുള്ളവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കു

+1 POET കഴമാരത്തെ മറികടക്കുന്ന ഇംഗ്ലീഷ് കവിതകൾ

നേരം പോക്കിനായുള്ള കുത്തിക്കുറിക്കലുകൾക്കപ്പുറം വ്യവസ്ഥകളോടും സമൂഹത്തോടുമുള്ള കലർപ്പില്ലാത്ത കലഹങ്ങളാണ് ഫാത്തിമയുടെ കവിതകളത്രയും. ഇതിനകം നൂറ്റിയമ്പതിലധികം ഇംഗ്ലീഷ് കവിതകളാണ് ഈ പൂർണ്ണ വൻ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ തൂലികയിൽ നിന്ന് പിറന്നുവന്നത്. ടി ഏറ്റടുത്ത് അവ വീളിച്ചുപറയാൻ ഫാത്തിമ കാണിക്കുന്ന പക്ഷതയും അത്ഭുതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കവിതയിലെ 'ഞാൻ' ശബ്ദമില്ലാത്തവരുടെ ശബ്ദത്തെയാണ് പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നതെന്ന് ഫാത്തിമ തന്നെ പറയുന്നു. മടുപ്പില്ലാതെ വായിക്കാവുന്ന തരത്തിൽ ലളിതമായ ഇംഗ്ലീഷിൽ ആറിക്കറുക്കിയ കവിതകൾ ഓരോന്നും ശക്തവുമാണ്. പത്താം ക്ലാസ് കഴിഞ്ഞപ്പോഴേക്ക് എ

ഴുത്തുകാരിയുടെതായി മൂന്ന് ഇംഗ്ലീഷ് കവിതാ സമാഹാരങ്ങളാണ് പുറത്തിറങ്ങിയത്. 'ദ ഇൻ വിസിബിൾ ഗിഫ്റ്റ്', 'സാഫ് ഡയർ', 'സെസ്സ്' എന്നിവയാണ് പുറത്തിറങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങൾ. അവയ്ക്ക് കവിതകൾ വിതച്ചു പുസ്തകങ്ങൾ നാട്ടിലും ഷാർജ്ജ ഇന്റർനാഷണൽ ബുക്ക് ഫെയറിലുമായാണ് പ്രകാശനം ചെയ്യപ്പെട്ടത്. കൈരളി, ലിപി തുടങ്ങിയ പ്രസിദ്ധ കവിതകൾ പുറത്തിറങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങൾക്ക് അവതാരികയെഴുതിയത് കോഴിക്കോട് സർവകലാശാലയിലെ മുൻ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാവിഭാഗം ടീച്ചർ മനോജ് അനീസ്, കണ്ണൂർ സർവകലാശാലയിലെ പ്രൊഫ. ഡോ. എൻ സാജൻ എന്നിവരാണ്. ഫാത്തിമയുടെ ഏതാനും കവിതകൾ നിലവിലുള്ള കവിതകളിൽ അച്ചടിച്ചു വന്നിട്ടുണ്ട്.



പത്താം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ കവിതാപഠനം മനശ്ശത്തിൽ പങ്കെടുത്തതാണ് ഈ മിടുക്കിയുടെ ജീവിതത്തിൽ വഴിത്തിരിവായത്. പിന്നീട് നിരന്തരം കവിതകൾ കുറിക്കുകയായിരുന്നു. മാതാപിതാക്കൾ തന്നെയാണ് ഫാത്തിമയ്ക്ക് പ്രചോദനവും



പുസ്തകാരിയുടെതായി മൂന്ന് ഇംഗ്ലീഷ് കവിതാ സമാഹാരങ്ങളാണ് പുറത്തിറങ്ങിയത്. 'ദ ഇൻ വിസിബിൾ ഗിഫ്റ്റ്', 'സാഫ് ഡയർ', 'സെസ്സ്' എന്നിവയാണ് പുറത്തിറങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങൾ. അവയ്ക്ക് കവിതകൾ വിതച്ചു പുസ്തകങ്ങൾ നാട്ടിലും ഷാർജ്ജ ഇന്റർനാഷണൽ ബുക്ക് ഫെയറിലുമായാണ് പ്രകാശനം ചെയ്യപ്പെട്ടത്. കൈരളി, ലിപി തുടങ്ങിയ പ്രസിദ്ധ കവിതകൾ പുറത്തിറങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങൾക്ക് അവതാരികയെഴുതിയത് കോഴിക്കോട് സർവകലാശാലയിലെ മുൻ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാവിഭാഗം ടീച്ചർ മനോജ് അനീസ്, കണ്ണൂർ സർവകലാശാലയിലെ പ്രൊഫ. ഡോ. എൻ സാജൻ എന്നിവരാണ്. ഫാത്തിമയുടെ ഏതാനും കവിതകൾ നിലവിലുള്ള കവിതകളിൽ അച്ചടിച്ചു വന്നിട്ടുണ്ട്.



